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Η αγάπη προς τον Θεό
Ορθοδοξία και Ορθοπραξία / Ορθόδοξη πίστη

Χαρακτηριστικό του ανθρώπου που αγαπά είναι η ακριβής εκπλήρωση του 
θελήματος του αγαπημένου του προσώπου
Να αγαπάς τον Θεό έτσι όπως Εκείνος μας πρόσταξε να τον αγαπάμε και όχι όπως 
τον αγαπούν τάχα οι πλανεμένοι ονειροπόλοι.

Μην επιδιώκεις εκστάσεις, μην προξενείς στον εαυτό σου νευρική έξαψη,μη 
φλογίζεις την καρδιά σου με φλόγα σαρκική,με τη φλόγα του αίματος σου. Θυσία 
ευπρόσδεκτη από τον Θεό είναι η ταπείνωση της καρδιάς και η συντριβή του 
πνεύματος.

Αποστρέφεται ο κύριος τη θυσία που του προσφέρεται με αυτοπεποίθηση με 
υπερηφάνεια έστω κι αν πρόκειται για Ολοκαύτωμα.

Η υπερηφάνεια ταράζει τα νεύρα, θερμαίνει το αίμα, διεγείρει τη φαντασία 
συντηρεί τη ζωή της πτώσεως. Η ταπείνωση γαληνεύει τα νεύρα, κατευνάζει την 
κυκλοφορία του αίματος, καταπαύει την ονειροπόληση, τερματίζει τη ζωή της 
πτώσεως, δίνει τη ζωή που έφερε ο Ιησούς Χριστός.

«Η υπακοή είναι για τον Κύριο καλύτερη από κάθε θυσία και η υποταγή στο θέλημα 
του ανώτερη από το λίπος των κριαριών» είπε ο προφήτης Σαμουήλ στον βασιλιά 
Σαούλ, που τόλμησε να προσφέρει στον Θεό θυσία ανάρμοστη. Αν λοιπόν θέλεις να 
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προσφέρεις στον Θεό τη θυσία της αγάπης μην την προσφέρεις αυθαίρετα και 
αλόγιστα, να την πρόσθεση με ταπείνωση όταν και όπου όρισε ο Θεός. Ο 
πνευματικός τόπος που μας δόθηκε εντολή να προσθέσουμε πνευματικές θυσίες 
είναι η ταπείνωση.

Θέλεις να διδαχθείς την αγάπη προς τον Θεό; Με επιμέλεια να μελετάς το 
Ευαγγέλιο τις εντολές του κυρίου και να προσπαθείς να τις εφαρμόζεις στην 
πράξη, αποκτώντας έτσι σιγά σιγά τις ευαγγελικές αρετές και κάνοντάς τες έξεις 
σου,ιδιότητες της ψυχής σου. Χαρακτηριστικό του ανθρώπου που αγαπά είναι η 
ακριβής εκπλήρωση του θελήματος του αγαπημένου του προσώπου.

Με την σταθερή απομάκρυνση από το κακό και την οικείωση των ευαγγελικών 
αρετών φτάνουμε στην αγάπη προς τον Θεό. Με τον ίδιο τρόπο παραμένουμε σε 
αυτή την αγάπη: «Αν τηρήσετε τις εντολές μου, θα μείνετε πιστοί στην αγάπη 
μου» είπε ο Σωτήρας.

Η τελειότητα της αγάπης βρίσκεται στην ένωση με τον Θεό. Η πρόοδος στην 
αγάπη συνοδεύεται από ανέκφραστη πνευματική παρηγοριά, γλυκύτητα και 
φώτιση. Αλλά στην αρχή του αγώνα του ο μαθητής της αγάπης πρέπει να 
πολεμήσει σκληρά με τον ίδιο του τον εαυτό, με τη βαριά αρρωστημένη φύση του. 
Το κακό λόγο του προπατορικού αμαρτήματος έγινε στοιχείο της φύσεώς μας, 
έγινε νόμος γι αυτή τη μεταπτωτική φύση, νόμος που αντιστρατεύεται τον νόμο 
του Θεού, τον νόμο της Αγίας αγάπης.

Να θυμάσαι πάντα πως η αγάπη προς τον Θεό είναι η ύψιστη δωρεά του Αγίου 
Πνεύματος. Το μόνο που μπορεί να κάνει ο άνθρωπος είναι να ετοιμάσει τον εαυτό 
του με την καθαρότητα και την ταπεινοφροσύνη, για να δεχθεί αυτή τη δωρεά, με 
την οποία αλλοιώνονται ο νους, η καρδιά και το σώμα.
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